

# 去年卖兽药残留鱼,今年又被查

## 二季度食品安全抽检结果公布,古堂香商贸有限公司连续上榜

本报10月20日讯(记者 王皇) 20日,济南市食药监局在其官网公布了今年第14期食品安全监督抽检信息。今年二季度该局在流通环节对1375批次产品进行了监督抽检,检出了78批次不合格产品,值得注意的是,去年曾因销售兽药残留鱼而被罚的济南古堂香商贸有限公司此次又检出了兽药残留超标鲫鱼。

此次共抽检了68批次水产品,检出了3批次不合格,不合格项目均为硝基咪唑类药物残留。其中包括抽检自山东银座振兴街购物中心的鲫鱼。记者注意到,该批次鲫鱼的供货商为济南古堂香商贸有限公司。而在去年9月1日,山东省食药监局公布的安全抽检结果中,同样抽检自山东银座振兴街购物中心,供货商为济南古堂香商贸有限公司的一批次草鱼也检出过呋喃唑酮代谢物超标。

此外,一批次济南十八家家悦超市有限公司的草鱼检出了氨基脲(呋喃西林代谢



蔬菜批发市场上,批发商们虽然有可打出追溯小票的电子秤,却并不使用。实行《食用农产品销售凭证》后,可实现产品来源的可追溯。

本报记者 王皇 摄

物),一批次平阴县黄河市场瑞兰百货部的河虾检出了呋喃西林代谢物。

硝基咪唑类药物是广谱抗生素,人体长期摄入后可能引起溶血性贫血、多发性神经炎、眼部损害和急性肝坏死,并有一定致癌性。而时隔一年,在同一超市、同一供货商中再次检出了兽药残留鱼,商家对水产品进货的把关水平令人担忧。

此次共抽检了32批次韭菜,其中11批次检出了不合

格,均为农药残留超标。23批次芹菜中,6批次检出不合格,也是农残超标。

除了农残超标,食品铝残留也是一大问题。省会大剧院配套商业广场一楼济南卓好贸易有限公司销售的一批次D-Jack怒食鸟香鸡味脆片检出了铝残留超标。此外,3批次粉条检出了铝残留超标,其中1批次供应商为圣洋市场铭鑫粮油副食批发行,另外2批次均检自济阳。

头条链接

## 下月起推行食用农产品销售凭证

本报记者 王皇

19日,济南市食药监局发布了《济南市农贸市场食用农产品销售监管指导意见(试行)》和《关于使用〈食用农产品销售凭证〉的指导意见(试行)》,对济南农贸市场、农产品批发市场环节的农产品上市给出了明确的准入方案。

指导意见中要求,全市食

用农产品批发市场入场销售者,实行统一配送销售方式的食用农产品企业、食用农产品批发企业销售食用农产品时,应当开具《食用农产品销售凭证》。该凭证载有经营者基本信息,和食用农产品基本信息,包括名称、数量、进货日期以及供(购)货单位名称、供(购)货日期、质量保证方式以及产地证明、法检证明和快速

检验证明等。

指导意见提出,10月,各级食品药品监管部门要向市场开办者和经营者、食品生产者宣传解读《食用农产品销售凭证》的使用意义、范围和具体要求。从11月份开始全面推广使用《食用农产品销售凭证》;12月份,济南市食品药品监督管理局组织开展使用《食用农产品销售凭证》专项检查。

## 得有多困!

早上等信号灯时竟睡着了

## 得有多险!

原来是醉酒熬到天亮开车

本报10月20日讯(记者 张泰来 实习生 丁玉霞)

车流不息的马路上,一辆车停在信号灯前任凭信号灯变绿就是不肯前行,民警上前一看,驾驶员竟然在车内睡着了。10月15日至18日,短短三天时间,历城区连续发生了两起类似事件,两名驾驶员均涉嫌醉酒驾驶。

15日早上6点左右,历城交警大队巡逻民警在华信路巡逻时,发现一辆轿车停在路口,信号灯变绿了仍停滞不前。民警使用警笛提醒,但该车依旧是一动不动。

最后,民警上前一看,驾驶员竟然坐在车内睡着了,敲打其窗户喊了一分多钟才总算把驾驶员苏某叫醒。一打开车窗,民警就闻到浓烈的酒味,民警遂将苏某带回交警中队进行酒精呼气检测,苏某酒精呼气测试值高达96mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶。

经询问,苏某交代了酒后驾车的事实。原来,14日晚,苏某跟朋友一起彻夜聚会,其间苏某“喝了一瓶啤酒”,凌晨聚会结束后驾车送朋友回家,没想到自己在驾车回家时酒意发作,不知不觉在等信号灯时睡着了,具体睡了多长时间他自己也不知道。

3天后的18日上午早高峰,花园路七里河路口又一名涉嫌醉驾的驾驶员在信号灯前睡着被民警查处。

“发现时车已经在停止线前停了不短的时间,后面排了长长的车队。”民警说,等民警走到车前透过车窗发现驾驶员闫某竟然睡着了。民警敲开车窗,闫某两眼发红,一说话就散发出一股浓烈的酒味。

“喝酒了吗?”“怎么在路上开着车就睡着了?”面对民警的询问,闫某装起了糊涂,不论问什么都回答说:“没有啊!”还要求民警出示“出警证”,一再说自己没有喝酒,称自己只是“打了个盹”。

民警遂警告带其回中队做酒精检测,闫某请求民警放过,承认了酒驾事实。原来,闫某17日晚跟朋友在一商务会所玩,喝了3瓶啤酒,后又到朋友家里喝了两瓶啤酒。天快亮时,闫某驾车准备回家,没想到在花园路七里河路口等信号灯的时候睡着了。

经酒精呼气检测,闫某酒精呼气测试值高达88mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶。

目前,警方已经提取了两名司机的血液样本检测酒精含量,等待结果出来后进一步处理。

## 2小时狂卖2万颗榴莲 每日优鲜助推国人生鲜消费升级

在这波生鲜消费升级大潮下,越来越多进口水果进入中国市场,以往小众的水果品类也正在变得大众化。近日,生鲜电商平台每日优鲜的榴莲促销季,2小时狂卖2万多颗榴莲,创生鲜电商平台榴莲最快销售纪录,着实赚足了眼球。

笔者联系了每日优鲜负责人了解到,此次销售火爆的榴莲,是买手团队深入泰国原产地精选的金枕榴莲,可谓优中选优,果肉金黄饱满,口感软糯香甜,加之超级实惠的价格,上线之后受到一众榴莲爱好者的称赞。为答谢广大用户的支持,每日优鲜特别推出了感恩返场活动,没过过瘾的榴莲控们还可以继续抢购。

消费者对于生鲜品类及品质要求的提高是建立在消费升级基础上的,在每日优鲜联合创始人兼COO曾斌看来,新的生活方式不是创造出来的,而是更好

地满足消费者不断变化的需求。对于“朝九晚五”的都市白领来说,没有太多时间每天进超市和菜市场购物,所以线上购买生鲜成了刚需。丰富的商品品类,新鲜的生鲜食材,便捷的线上购物体验,快速的配送服务,曾斌说:“每日优鲜要做的就是让买好生鲜更简单。”

每日优鲜成立于2014年11月,作为生鲜电商大军中的后起之秀,发展势头十分强劲。目前,已经完成水果、蔬菜、肉蛋、水产、乳品、零食、饮品、轻食、粮油等全品类生鲜布局。在主要城市建立起“城市分选中心+社区配送中心”的极速冷链物流体系,实现全球精选生鲜2小时送货上门,服务数百万用户,月订单逾100万单,月交易额超亿元。未来,每日优鲜还将继续深耕上游,挖掘优质农产品资源,继续完善城市冷链物流体系建设,让更多用户享受到每日优鲜的服务。

## 大牌助阵 直通瑞星 玫琳凯百变美人季 “时尚季”即将开幕

百变美人季是玫琳凯为心怀梦想的女性打造的一次破茧成蝶、美丽重生的契机,每一位站上这个舞台的女孩都有可能由素人蜕变成耀眼的新星。历经四载,百变美人季见证了无数女孩的华美蜕变。2014年魏书羽赢得瑞丽之星,一跃成为瑞丽花旦;2016年冯盈盈脱颖而出,摘得香港小姐的桂冠。从普通女孩到大牌明星,10月24日,第四届玫琳凯百变美人季“时尚季”即将开启。

据介绍,百变美人季“时尚季”以“时尚女神,轻奢上阵”为主题,鼓励选手绽放最优雅、精致的自己。在玫琳凯美容顾问的贴心全程陪伴下,参赛选手将以时尚而不失质感的妆容和造型亮相舞台,凭借颜值和实力争夺晋级全国总决赛的名额。今年的玫琳凯百变美人季特别增设了妙龄组和御姐组,只为让来自于各行各业的她们抛开年龄的限制,从容应对人生中的不同阶段,实现真正的自我蜕变和超越。

绽放之路,参赛选手不但有亦师亦友的美容顾问保驾护航,更有超豪华的资深大咖阵容前来助阵。美丽魔法师小P老师和国内知名造型师、时尚博主徐晓奇为选手们传授独家美丽秘籍,《瑞丽伊人风尚》执行主编张妮以资深时尚媒体人的独到眼光给予



选手造型指导,剑桥大学心理学博士苏德中则以专业的角度帮助选手找到自信勇敢的自我。

自2014年亚太区百变美人季总冠军魏舒羽赢得瑞丽之星以来,玫琳凯百变美人季便成为选拔瑞丽之星的新阵地。为此,《瑞丽伊人风尚》特别为百变美人季的选手们准备了4张可以直通“瑞丽之星”总决赛的入场券,杭州、太原、济南和长沙四个分赛场的晋级选手都有机会直接晋级2016年瑞丽之星总决赛。

## 济南恒隆广场“万圣游乐场”正式开放

今年万圣节,济南恒隆广场变身“万圣游乐场”,异趣旋转木马、魔镜官殿、暮色森林(鬼屋)、VR体验室……一处处惊魂乐园等你探险。10月29日恒隆广场延迟闭店,狂欢至23:00!当晚,“异鬼”模特将呈现最新的装扮潮流,还有僵尸DJ、惊天魔术团助阵,给你一个难忘的狂欢之夜。活动期间,当日单笔消

费满800元即可兑换GODIVA冰淇淋兑换券(¥50)一张,10月29日当天还可兑换万圣装扮一套。另外,活动期间的每个周末,在商场任意消费即可免费参加万圣节工作坊,在杨梅红国际艺术美校专业老师的指导下进行南瓜涂鸦、南瓜籽作画、毛线大眼怪DIY,尽情发挥你的艺术“细菌”!